
QUIZ DI CONTROGIOCO  
136 - 140 

 

QUIZ N° 136 
Mitchell  
Seduti in Ovest avete: ♠ D 9 8 5  ♥ R D 10 7 2  ♦ D 5  ♣ F 5 
La licita, tutti in zona: 
N E S O (voi) 
1♦ passo 1♥ passo 
2♠ passo 3SA 
 

Voi ci pensate un po’ poi decidete di attaccare di R di cuori e scende il morto: 
 
  ♠ A R F 7 
  ♥ 6 
  ♦ A R 9 8 4 
  ♣ D 8 4 
  (morto) 
 ♠ D 9 8 5   
 ♥ R D 10 7 2   
 ♦ D 5   
 ♣ F 5 
 (voi) 
 

Il vostro dà l’8 e il dichiarante il 5, tocca a voi dove tornate? 
 

QUIZ N° 137 
Mitchell 
Seduti in Sud avete: ♠ A F 7 6   ♥ 8 7   ♦ 10 7 6 4 3  ♣ 5 2 
La licita, tutti in zona: 
E S (voi) O N 
1♣ passo 1♥ passo 
1♠ passo 4♥ 
 
Il vostro attacca di 4 di picche e scende il morto: 
 
   ♠ D 10 8 5 
   ♥ F 2 
   ♦ R 8 5 
   ♣ A R 10 4 
   (morto) 
  (voi) 
  ♠ A F 7 6    
  ♥ 8 7    
  ♦ 10 7 6 4 3   
  ♣ 5 2 
il morto passa il 5 e tocca a voi 
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QUIZ N° 138 
Mitchell  
Seduti in Sud avete:  ♠ A 7   ♥ R 7 3  ♦ F 7   ♣ A 10 9 6 5 3 
La licita, NS in zona: 
N E S (voi) O  
passo 1♠ 2♣ 2♥ 
passo 2♠ passo 3♦ 
passo 3♥ passo 4♥ 
 
Il vostro compagno attacca di 8 di fiori e scende il morto: 
 
   ♠D F 10 8 6 
   ♥ A 10 9 
   ♦ 6 
   ♣ R D F 7 
   ( morto) 
  (voi) 
  ♠ A 7    
  ♥ R 7 3   
  ♦ F 7    
  ♣ A 10 9 6 5 3 
Prendete il F del morto con l’A e tocca a voi 
 
QUIZ N° 139 
Mitchell 
Seduti in Sud avete: ♠ A D  ♥ 9 5 4 2  ♦ 10 9 6 5  ♣ D 8 5 
La licita, EO in zona: 
N E S (voi) O 
passo passo passo 1♥ (1) 
contro 4♦(2) passo 4♥ 
(1) 5° 
(2) Splinter 
 
Il vostro attacca di 6 di picche e scende il morto: 
 
   ♠ 9 8 7 5 3 2 
   ♥ R 10 7 6 
   ♦ - 
   ♣ A 9 3 
   (morto) 
  ( voi) 
  ♠ A D   
  ♥ 9 5 4 2   
  ♦ 10 9 6 5   
  ♣ D 8 5 
Prendete di A mentre Ovest scarta il R e tocca a voi, dove tornate? 
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QUIZ N° 140 
Mitchell 
Seduti in Sud avete: ♠ A 8 4 2   ♥ 7 4   ♦ D 10 8 5 3   ♣ 10 7 
La licita, tutti in prima: 
O N E S (voi) 
1♠ passo 1SA passo 
2♥ passo 4♥ 
Il vostro compagno attacca di D di fiori e scende il morto: 
 
   ♠ 5 
   ♥ F 10 9 2 
   ♦ F 2 
   ♣ A R 5 4 3 2 
   (morto) 
  (voi) 
  ♠ A 8 4 2    
  ♥ 7 4    
  ♦ D 10 8 5 3    
  ♣ 10 7 
Il dichiarante prende di A al morto e gioca anche  il R scartando una quadri, poi gioca il singolo di 
picche e tocca a voi. 
 
 
 
 
SOLUZIONE DEL QUIZ N° 136 
Se siete tornati a picche, quadri o fiori il dichiarante vi stende da 10 a 12 prese! 
Ecco la smazzata completa: 
  ♠ A R F 7 
  ♥ 6 
  ♦ A R 9 8 4 
  ♣ D 8 4 
 
 ♠ D 9 8 5    ♠ 6 3 2 
 ♥ R D 10 7 2    ♥ A 8 4 
 ♦ D 5    ♦ 7 3 2 
 ♣ F 5  ♣ 10 9 3 2 
   
  ♠ 10 4 
  ♥ F 9 5 3 
  ♦ F 10 6 
  ♣ A R 7 6 
 
Se non tornate a cuori Sud incassa 5 quadri, 3 fiori e 2 picche e se per caso vi fa l’impasse alla D fa 
pure 11 prese e, se avete anche scartato 1 picche,  persino12! 
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Bisognava tornare a cuori e non temere il Colpo di Bath, d'altronde Sud era stato esplicito, col suo 
3SA aveva chiaramente denunciato di avere il doppio fermo a fiori e, tra l’altro, se avesse avuto an-
che A e F di cuori, non si sarebbe fermato a 3SA ma avrebbe tentato lo slam. 
Pensate che nel torneo in cui si è giocata questa smazzata ben 17 Ovest su 19 hanno regalato questo 
3SA o per non aver attaccato a cuori (7) o perché, pur avendo attaccato di R di cuori, si sono ferma-
ti (10) 
 
 
SOLUZIONE DEL QUIZ N° 137 
Se avete preso di A avete regalato la mano 
Ecco la smazzata completa: 
 
  ♠ 4 2 
  ♥ A 10 
  ♦ A D F 2 
  ♣ D 9 7 6 3 
 
 ♠ R 9 3  ♠ D 10 8 5 
 ♥ R D 9 6 5 43  ♥ F 2 
 ♦ 9  ♦ R 8 5 
 ♣ F 8  ♣ A R 10 4 
   (morto) 
  (voi) 
  ♠ A F 7 6    
  ♥ 8 7    
  ♦ 10 7 6 4 3   
  ♣ 5 2 
 
Se avete preso di A non avete un controgioco vincente, bisognava stare bassi e il vostro compagno, 
una volta in presa con l’A di atout avrebbe potuto rigiocare picche per il vostro A ed il vostro ritor-

no a picche gli avrebbe permesso di realizzare il taglio. 
Ma come arrivare a questa decisione? 
L’attacco di 4 avrebbe potuto venire da varie combinazioni di carte: 

1) R 9 4  e sarebbe stato un attacco in busso ma poco probabile dopo la licita di 1ª di Est 
2) 9 4 2 oppure 9 4 3 e questo era un attacco possibile.  
3) 4 3  oppure 4 2 e anche questi erano attacchi possibili e più ragionevoli  
4) 9 4 3 2  

Nell’ultimo caso lo stare bassi regala il R secco all’avversario in tutti gli altri casi il passare il 7 o il F 
non regala più di quanto non abbia già regalato l’attacco e lascia aperta la possibilità del taglio succes-
sivo nel caso in cui l’attacco fosse venuto dalla 3a combinazione.  
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 138 
Se avete rigiocato fiori nella speranza che il vostro tagliasse avete regalato il contratto 
Ecco la smazzata completa 
  ♠ R 9 4 3 
  ♥ 5 
  ♦ D 9 8 5 4 2 
  ♣ 8 2 
 
 ♠ 5 2  ♠ D F 10 8 6 
 ♥ D F 8 6 4 2  ♥ A 10 9 
 ♦ A R 10 3  ♦ 6 
 ♣ 4  ♣ R D F 7 
   ( morto) 
  (voi) 
  ♠ A 7    
  ♥ R 7 3   
  ♦ F 7    
  ♣ A 10 9 6 5 3 
 
Se tornate a fiori il dichiarante scarta una picche e se poi gioca cuori all’A e ultima fiori vincente fa 
addirittura 5♥  tagliandosi le quadri. 
Che il vostro fosse singolo a fiori non era sicuro e bisognava chiederglielo. “Come?”  direte voi pen-
sando a una scorrettezza da bar! Ma non si tratta di questo, bastava giocare l’A di picche e il vostro, 
con il taglio a fiori avrebbe giocato la piccola invitandovi a continuare a fiori e con il doubleton a pic-
che oppure col R di picche avrebbe scartato una alta o una dispari per invitarvi a proseguire a picche.  
 

 
SOLUZIONE DEL QUIZ N° 139 
Se siete tornati a fiori avete regalato il contratto, ecco la smazzata completa: 
   
  ♠ F 10 6 4  
  ♥ - 
  ♦ A D 7 3 
  ♣ R 7 6 4 2 
  
 ♠ R  ♠ 9 8 7 5 3 2 
 ♥ A D F 8 3  ♥ R 10 7 6 
 ♦ R F 8 4 2  ♦ - 
 ♣ F 10  ♣ A 9 3 
   (morto) 
  ( voi) 
  ♠ A D   
  ♥ 9 5 4 2   
  ♦ 10 9 6 5   
  ♣ D 8 5 
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Se tornate a fiori il dichiarante prende al morto e gioca picche taglio, quadri taglio, picche taglio, qua-
dri taglio, picche taglio e quadri taglio e realizza 5 atout in mano, 5 al morto e l’A di fiori  
Se invece controgiocate cuori, al dichiarante manca una presa.  
 
 
SOLUZIONE DEL QUIZ N° 140 
Se avete preso di A di picche avete regalato 12 prese, ecco la smazzata completa: 
 
  ♠ R 10 3 
  ♥ D 3 
  ♦ R 7 6 4 
  ♣ D F 9 6 
 
 ♠ D F 9 7 6   ♠ 5 
 ♥ A R 8 6 5   ♥ F 10 9 2 
 ♦ A 9  ♦ F 2 
 ♣ 8  ♣ A R 5 4 3 2 
   (morto) 
  (voi) 
  ♠ A 8 4 2    
  ♥ 7 4    
  ♦ D 10 8 5 3    
  ♣ 10 7 
 
Se prendete di A e tornate a quadri, Ovest prende di A e gioca picche taglio e cade il 10 del vostro, 

quadri taglio e picche taglio e cade il R, Ovest batte le atout e fa tutte le prese. 
Ovviamente bisognava stare bassi, d'altronde la condotta di gioco di Ovest era stata chiara. Non ave-
va le picche piene mancanti solo dell’A altrimenti avrebbe prima battuto le atout e quindi,   stando 

bassi, se Ovest ha Rxxxx oppure RFxxx non passerà di certo il R e farà certamente presa il vostro e 
così impedirete al dichiarante di affrancare agevolmente il colore.  
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